



Как потратить сто золотых?

Литвинова Виолетта

МБДОУ «Детский сад № 35»



Как потратить сто золотых?

В некотором царстве, в некотором государстве жил-был Царь. И было у Царя три сына, старший Федор, средний Петр и младший Иван. Совсем старый Царь стал, пришло время на заслуженный отдых уходить. Но сначала нужно было решить на кого из царевичей царство-государство да казну оставить.

Долго Царь думу думал, сравнивал сыновей кто мудрее, кто умнее, кто целым государством править сможет, да так и не придумал. Все казались ему хорошими. Решил тогда Царь испытать сыновей, кто лучше всех с испытанием справится – тому и престол отдаст.

Созывал Царь с самого утра Федора, Петра и Ивана, и говорит:

«Даю вам, царевичи, по сто золотых и срок три месяца. Кто к назначенному времени сможет не только сохранить, но и преумножить эту сумму, тому и быть царем!» Вышли царевичи от государя батюшки и стали думать, как быть. Каждый пошел своей дорогой.

Федор отправился в соседнее село, может там кто подскажет. Весь день шел он, только к вечеру добрался. Смотрит, телеге какой-то мужичок стоит, а вокруг него народ собрался. Подошел Федор поближе стал слушать. Мужичок речи умные ведет, рассказывает, как можно ничего не делать и быстро деньги заработать. Всего-то нужно вложить в дело деньги, привести друзей, и получить свои деньги с прибылью. Сегодня отдаешь одну монету, завтра получаешь две. Чем больше друзей приведешь, тем больше денег получишь. Обрадовался Федор и решил сразу все сто золотых вложить, чтобы сразу побольше получить. Отдал мужичку деньги и пошел друзей звать. Позвал Федор друзей и пошли они все вместе в то село. Пришли на площадь где мужичок на телеге стоял, а его след простыл и никто его больше не видел. Так и остался Федор без денег и без прибыли, да еще и от друзей упреки посыпались, что обманул их. Вернулся Федор домой в печали.

Тем временем и Петр тоже пошел совета искать, но в соседний город. Пришел в город и видит в центре большое красивое здание стоит, и вывеска на нем «Банк» и очередь возле него выстроилась. Подошел Петр и спрашивает: «Зачем очередь стоит?» А ему отвечают: «Деньги в банк под проценты положить хотим. Сегодня положишь, а через месяц свои деньги заберешь и прибыль. Чем больше денег положишь, тем больше доход получишь».

Решил Петр тоже свои деньги в банк положить, да не на один месяц, а на три. Отдал деньги, забрал договор и пошел довольный домой ждать намеченного срока.

А Иван в это время бродил по своему городу и все думал, как же деньги сохранить и преумножить их. До самого вечера бродил, так ни чего и не придумал. Пошел печальный домой, и тут вдруг учуял необыкновенный запах свежей сдобы, который шел из булочной, и понял, что очень проголодался. Решил Иван подкрепиться, вдруг на сытый желудок будет лучше думать. Купил булку с повидлом и присел возле булочной. Сидит, уплетает за обе щеки и видит, как булочник замешивает тесто, лепит булки да пироги, ставит их в печь и на прилавок выкладывает свежеспеченные. Заметил, с какими счастливыми лицами жители покупали эту выпечку. И так захотелось, ему научиться такие же булочки печь.



Напросился Иван к булочнику в подмастерье. Больше месяца учился и стали у него булки даже вкуснее, чем у булочника. Подумал тогда Иван, что пора свою булочную открывать. Вложил в это дело часть денег, выданных отцом, и так у него хорошо пошло, что молва о его булочной до самого Царя дошла.

К концу намеченного срока Иван не только сохранил сто золотых, но и в несколько раз преумножил. И решил он тогда отказаться от престола, уж очень ему понравилось делать людей счастливыми.

Подошел срок забирать свои сбережения и у Петра. Получил он свои деньги и прибыль, и понял, что не так уж много и заработал.

Пришли царевичи к батюшке Царю в назначенный срок и поведал каждый свою историю. Царь подумал-подумал и решил пока не уходить с престола, а Федору и Петру дать время набраться ума разума и через год еще раз испытания устроить.

